
Samo ob sebi je umevno, da se doseže isti »resultat , ako se meso pri pe 
izpostavi na hud ogenj; reberce (Kotelettes) in biftek (beefsteaks) se na ta način 
pravlja. Tu je treba še omeniti, da meso pri pečenji nekoliko več teže izgubi, kako 
kuhanji; vzrok temu je voda, ki pri tem pripravljanji izpuhti. Razun tega se izpre 
precejšnji kvantum tolšče v žolčo, veliko več, kakor pri kuhanji. 

Meso šole iz tega namena, da na znotraj ne more zrak priti, kajti drugače 
pokvarilo, kakor hitro bi prišlo v dotiko z zrakom. V to uporabljiva sol neki d 
tako, kakor vrela voda; naredi namreč, da se vnanji konci mesnih nitek skupaj si 
in na ta način znatni del nahajočih se tekočin v mesu zadržujejo. Ker se mesne 
skrčijo, nima vnanji zrak v notranji del mesa vhoda; tedaj se ne more razkroji 
ostane v prvotnem stanu, če sol pride v vse dele mesa, dobomo znano »vsoljeno n 
(slanino). Sicer pa tudi to, ravnokar povedano ravnanje z mesom ne obvaruje popo 
da bi se iz mesa čisto nič redilnega soka ne izcedilo in tako vender zgine nek 
beljakovin in soli. Naravni nasledek tega je, da je vsoljeno meso teže prebavljivo 
izgubi precej redilne moči. Po »nemik. izvirniku" posnel J. Ravnikat 
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i nahajoče se mokrote. 



Hrvatski učiteljski dom. 
Omenili smo v »Učit. Tovarišu" pretečenega leta, kako lepo in veselo napredujejo 

rvatski ljudski učitelji, kateri so si v teku deve tna j s t ih let ustanovili dve pre-
:oristni društvi, kateri ste vsaj po imenu znani tudi nam slovenskim učiteljem, ki delamo 
i živimo na meji sosedne nam Hrvatske. Prvo teh društev je »Učiteljska Zadruga" v 
omoč učiteljskim vdovam in sirotam, ki je podobno našemu enakemu društvu; a drugo 
B „Pedagogično-književni zbor", ki skrbi za izdavanje raznoličnih pedagogičnih knjig, 
er po predsedništvom vrlega šolskega nadzornika Jos ip Ivana Fi l ipov iča tako 
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|egovi prijemi OKUHCI, iuureia mui v KUKI sum poireoi rau oi nasei poireone pomoči, 
jr bi se rad malo porazgovoril in posvetoval s svojimi tovariši in prijatelji, ali kako 
> more, ker se boji draginje in velikih troškov po velikih mestih. Za take bi bil 
Hrvatski učiteljski dom" prijazno in blagotvorno zavetišče, kjer bi po najnižji ceni našel 
tanovanje, hrano in druge potrebnosti. Zaradi tega treba, da je »Hrvatski učiteljski 
om" primerno in vzgledno poslopje, ki bi moglo vsem omenjenim potrebam ustrezati, 
'o poslopje mora biti krasna, velika in prostorna hiša, v kateri je dovolj prostora za 
ruštvene pisarnice, za knjižnico in različne druge zbirke, za društvene dvorane, dru-
iveno gostilnico in stanovanja učiteljem, ki popotujejo." 

Dalje našteva »Napredak" sredstva, s katerimi bi se dalo tako poslopje sezidati 
>r pravi: »Mnogi bodo rekli, kje naj ljudski učitelji vzamejo toliko denarja, da si po-
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ajo tako veliko in krasno palačo? Nu, tudi mi priznavamo, da to ni nobena lehka 
ar, ali da bi bila pov^e nemogoča, tega ne moremo nikakor verjeti. Kajti kaj je 
dem nemogoče, ako delajo odločno in složno? Nobena stvar pod solncem! Ako bi 
:o poslopje hotelo zidati kakih deset ali dvajset učiteljev, res je, da bi bilo to ne-
goče. Ali nas ljudskih učiteljev je v Hrvatski, Slavoniji in Dalmaciji blizu do tri 
)č; in kaj ne bi ti učitelji zmogli, ako se le vs i v tej stvari zedinijo in za neko 
lo žrtvo odločijo 1 Vzemimo, da vsak izmej nas, ne na jeelenkrat, nego v petletnih 
rokih, recimo: vsako leto po 4 gld., vkup tedaj v petih letih dvajset go ld ina r j ev , 


